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Ata de nº 2068/2019. 

 Aos dois dias do mês de setembro de 2019, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o 

Sr.Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa que 

procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a presença de todos, o Vereador Egon prossegui com 

a leitura do evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi dispensada a 

leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos Vereadores para 

vistas. Posta em discussão e votação a ata da Sessão do dia 19 de agosto e 

foi aprovada.  Registrada a presença dos alunos do Primeiro ano do Ensino 

Médio do Instituto João XXIII, coordenados e orientados pela Professora 

Clerimara Possamay. E dada as boas vindas a todos pelo Sr. Presidente. 

Dando inicio a ordem do dia foi feita a leitura do ofício da Secretaria 

Municipal de Saúde e NASF.  Posto em primeira discussão o Projeto nº 

030/2019, que dispõe sobre as diretrizes Orçamentárias para o exercício 

de 2020, com a observação que nenhum Vereador em tempo hábil 

protocolou emendas. Seguindo o Relator da CUP Vereador Fábio, leu o 

parecer da Comissão. Assim, o Projeto nº 030/2019 foi posto em primeira 

discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em primeira 

votação foi aprovado por unanimidade. Mencionado que na próxima 

Sessão dia 09, será feita a segunda discussão e votação. Após foi feita a 

leitura do ofício PM nº 208/2019 de encaminhamento do Projeto nº 

033/2019. Lido o Projeto que autoriza o Executivo custear as despesas 

relativas aos eventos alusivos à Semana Farroupilha/2019. Seguido da 

leitura da justificativa da proposição, do plano de aplicação e a 

programação, constantes no plano de trabalho que acompanha o Projeto. 

Consultada a CUP sobre a possibilidade de discutir e votar a proposição 

ainda nesta Sessão com a dispensa do parecer houve a concordância. 

Consultados os Líderes partidários sobre a manifestação da Comissão, 

também houve a concordância. Assim, o Projeto foi posto em discussão e 

nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em votação foi aprovado por 

unanimidade. O Sr. Presidente comunicou os Vereadores que foi 

agendada uma reunião para o dia 09 de setembro, segunda feira próxima, 

logo após a Sessão, para que juntamente com os Vereadores Mirins 
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possam definir os atos de prosseguimento do Projeto com a realização da 

Sessão e apreciação dos Projetos a serem apresentados por eles. E não 

havendo mais matéria a ser deliberada, passou-se para as considerações 

finais e pela ordem do sorteio o Vereador Ronaldo foi o primeiro a usar a 

tribuna e no uso da palavra fez uma saudação especial aos alunos do  

Primeiro ano do Ensino Médio do Instituto João XXIII, e a Coordenadora e 

orientadora Professora Clerimara Possamay, presentes no Plenário, e os 

parabenizou pela iniciativa. Falou da primeira aprovação do Projeto que 

trata das Diretrizes Orçamentárias para 2020, e lembrou que quando da 

aprovação  da mesma Lei em 2018 para 2019 e o Orçamento para o 

mesmo ano, tinham a previsão para este ano, construir um Projeto para a 

aquisição de uma nova cede, considerando ser do conhecimento de todos 

que  o prédio que abriga a Câmara está muito velho e fora dos padrões 

estabelecidos pelos Bombeiros. Deixou claro que a intenção da iniciativa 

da casa não é de prejudicar o Executivo e sim buscar da melhor forma um 

entendimento que favoreça os dois Poderes. Falou da aprovação do 

Projeto que autoriza o Executivo custear as despesas aos eventos alusivos 

a Semana Farroupilha e justificou que votou favoravelmente por ser um 

projeto bem mais enxuto do ano passado, e por entender que é hora sim 

de economizar recursos.  Falou do Programa de entrevista da rádio 

Campinas AM, feito pelo comunicador Osmarino Santos, na programação 

das manhãs, e elogiou a iniciativa que trouxe inovação as programações 

da rádio. Falou do assunto debatido naquela manhã sobre  a eleição 

municipal de 2020,  e da existência de um movimento liderado por um 

grupo de líderes políticos, para as tratativas de um possível consenso 

político,  e disse que não vai manifestar sua posição, por entender que 

quem decidirá se haverá ou não, será a comunidade.  Deixou claro  que os 

partidos políticos estão tentando fazer uma reunião com liderança de 

todos os partidos para conversar se há possibilidade de tentar avançar nas 

conversações, para tentar a realização de um consenso político. Sugeriu 

para que no momento em que as lideranças políticas se reunirem 

aproveitem o momento, se caso o consenso não sair, para fazer um 

acordo de cavalheiros, para que a disputa eleitoral seja uma disputa 

humana, sem brigas, perseguições, pressões   e violências, como vem 

ocorrendo há anos em nosso Município.  A Vereadora Rosangela no uso da 
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palavra fez um cumprimento especial aos alunos e Professora, presentes 

na Sessão,  e os convidou a voltarem sempre que desejarem. Falou do 

convite que todos os Vereadores receberam no inicio da Sessão, da 

Secretaria de Saúde,  e destacou a importância do tema “ Setembro 

Amarelo” prevenção do suicídio. Fez um alerta da importância da 

participação dos Vereadores no evento, para que possam contribuir na 

conscientização desta prevenção. Ressaltou que o objetivo da 

programação é de alertar a população a respeito da triste realidade que 

envolve o suicídio. Falou de sua participação na convenção da Mulher 

progressista do Estado do Rio Grande do Sul, no último sábado, e sinalizou 

que além do papel de eleger a nova executiva Estadual, que este ano ficou 

sobre o comando da Deputada Silvana Covati, também oportunizou 

reflexões sobre diversos temas, tendo como principal; de que forma 

podem motivar as mulheres a participarem deste processo e de outros 

espaços. Admitiu que é preciso avançar muito na questão de gênero e 

aproveitou a oportunidade para convidar todas as mulheres da 

comunidade para que participem deste processo no partido que se 

identificarem melhor. E não havendo mais Vereadores inscritos, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos, de forma especial os alunos do 

primeiro ano do Ensino Médio do Instituto João XXIII  e Professora, e em 

nome de Deus declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões 02 de 

setembro de 2019.              


